

小学三年级

卖水浒卡片赚了35块7

初中

在学校里卖小零食自给自足

高中

“环球实业公司CEO”、炒股

[10岁时他就发誓]



南师附中高三男孩吴尚 快报记者赵杰 摄

小财子

2000万美元! 赚不到不找老婆

10岁时你在做什么?对很多人来说,那儿时的记忆早该模糊了。但对南师附中高三(2)班的吴尚而言,10岁那年发生的三件事印象最为深刻,甚至影响了他一生的选择——

10岁那年的一个周末,吴尚是爷爷的小跟班。担任医药公司经理的爷爷送货时,他总是好奇地随行。当爷爷数钱时,他在想,什么时候我也能赚到这么多钱?

10岁那年,吴尚在上三年级,无师自通学会了低价买进,高价卖出。他人生中的第一笔生意,是卖水浒卡片,一共赚了35.7元!这是吴尚人生中的第一桶金。

10岁那年,喜欢大海的吴尚在电视里看到了一则消息:2000万美元可以买下太平洋上的一座小岛。当时10岁的小小少年竟发了一个誓:在没赚到2000万美元以前,不找老婆!

如今,18岁的吴尚从没放弃过自己的梦想。这8年里,他身兼名校好学生和商人的双重身份,已经赚下了2万元人民币。现在,他被美国华盛顿大学和爱荷华大学商学院同时录取,很快就要飞赴美国赚美元啦!

开公司炒股票 8年赚来2万块

小学时,卖水浒卡片赚来的35.7元让吴尚高兴了好一阵子!

进入初中后,他不再向爸爸要午饭钱了。“我经常在学校里卖些小零食,每个月的生活费基本搞定啦!”回忆自己初中时就能自给自足,吴尚还有些小得意,虽然那时候一个月不过是赚一两百元。

“高一的时候,我当上了环球实业公司的CEO。”原来,这是南师附中搞的校内活动,学生可以申请开模拟公司。吴尚当然少不了申请一个,他把名头起得大大的,很有气魄,公司的主要业务仍然是在校内卖东西。

“那时候学校里有小卖部,

不过用在有意义的事上,他毫不吝啬。他资助了溧水一个贫困的小女孩,在上海做活动赚得的2000元也全都捐给四川灾区……

5块钱的滞销本子 50元一本全卖出

“Business影响着我的生活,影响着我的思维方式,影响着我的一生!”吴尚说,在他的眼里,商机是无限的,就看能不能想得到。

吴尚说,自己走在路上都能发现一些商业操作上的问题。

一次他去一家专卖店买A4纸。20块钱的A4纸光发票就开了近5分钟。交钱的时候,他发现柜台里面一共坐了8个收银员,其中有6个无所事事。当时他想这家店肯定开不长。果然,一个月后,这家店就开始转让了。

敏锐的商业触觉影响着吴尚的思考方式,而真正确定自己的兴趣,还是去年在上海参加的一次商业挑战赛中。

当时他们接到一个任务,要把一种本子销售出去。这种本子是复旦附中学生公司生产出来的产品,因卖相不好,所以导致了全面的滞销,他们的任务是将50本这样的本子销售出去。本子的成本是5块钱,利润越高越好。提供200元的活动资金。

他们当时把这个本子改装成了留学书籍,上面有各个学校的基本信息,还有一些被这些学校录取的中国同学的联系方式,然后专门找新东方、英孚这种留学相关机构去卖,只用了一下午和晚上的时间,50个本子全部卖出去了。“当时我每本本子的定价是50元,一天的净利润就超过2000元。”因为投入,吴尚甚至忘了吃饭,前两天的饭票都没动,自己还一点不知道。

这种感觉也让他确定了以后花一生去从事商业的决心。

24天狂背单词一万 他要到美国去赚钱

花了这么多时间去赚钱,吴尚的成绩一定不怎么样吧?答案出人意料,他的成绩非常好,高一在平行班都是前三名,还担任班长,高二顺利进入了学校的省招实验班。高一末决定出国后,他鼓作气攻下了托福和SAT(美国高考)两道难关。

“去年五六月份,整整24天,我每天背10多个小时的单词,一天要背两千个,背了忘,忘了再背,最后背下一万多个。”吴尚说,那段时间凌晨两三点睡,早上六点又起来,背单词背得想吐了。日子虽然艰苦,但为吴尚带来了不错的成绩,为申请美国大学增加了砝码。

“希望到美国进行专业的商业学习,也希望能赚到美元!”吴尚共申请了14所美国大学,现在有两所已经回复录取,而他在申请中无一例外地展示了自己的商业经历和商业野心,预计未来还会有关美国大学陆续给他寄来录取通知。

“我可能会先学工程再学商业,带着自己的产品,才能把商业做得更大!”在中学选科为物理、化学的吴尚有很不错的理科基础,学工程对他而言可以胜任。“有一件事对我触动很大:爸爸的一位朋友三年前经营的一家处理污水检测的公司,现在已经上市了!”做有技术含量的公司才有可能发展迅速,这给了吴尚不小的启示。

他说,自己的人生目标就是自主研发具有自主产权的高科技产品,并将其进行市场化推广。

吴尚现在在做什么呢?

就在前几天,他参加了一个面试,这是他投出了32份简历之后收到的第一个面试:

在南京人口国际培训中心做翻译工作,并负责接待外国的商务考察团队。没准,说不定又是他抓住的另一次商机。

小佳人

14万美元! 奖学金全拿下

南师附中的校园里有这样一道风景:一个面目清秀长发飘飘的美丽女孩走过,大家都认识她,因为她是学校的学生会主席——任琬洁。

现在,任琬洁又给了大家新的惊喜:她被美国格林奈尔大学以14.2万美元的全额奖学金(学费、食宿费、保险费、书本费及各项杂费)录取,这是南京今年获得此项殊荣的唯一一个人,也是附中学生连续第四次获此殊荣。成功的任琬洁首先想到,要把自己的申请经验写下来,给学弟学妹们参考。

作为体育特长生进初中

小升初的时候,任琬洁成绩并不拔尖,但是这个瘦瘦的女孩体育特别棒,擅长跑100米、200米、400米,结果被南师附中的初中——树人国际学校作为体育特长生录取。去年,在奥运会火炬传递南京段,任琬洁担当护跑手。因为护跑手选拔要求20分钟跑完3000米,优势在短跑项目的任琬洁提前开始训练长跑,这一练坚持到了现在。她春秋季每天都会沿着岸边跑上至少3000米,冬天天气冷就去健身房跑步、跳有氧拉丁舞。

运动员的经历让任琬洁能坚持目标不放弃,也能抓住每一次展示自己的机会。她的成绩越来越好,她为大家服务的热心和能力也得到认可。身为大学教师的父母认同女儿的目标,让她成为一个全面发展的人,从不逼着她去参加竞赛,或是学些不感兴趣的东西。

爱护小动物,她坚持素食

外表很清秀的任琬洁胆子却特别大。从小,蚯蚓和西瓜虫就是她的好朋友。上生物课,她也特别专心。

她说,考试要提前准备,这样给自己留有充足的机会,去取得理想的成绩。在准备考试过程中,重要的是提升自己的英语能力,而这就又要看平时的积累。申请要早开始,因为申请过程中要写很多关于自己的文章。发现自己,看似容易,其实很难,所以应该尽早思考这个问题,我的特点在哪里?我欣赏什么样的学校?我能为这个学校带去什么?申请文章,不是一次定稿。一般情况下,都需要一遍一遍修改,修改与修改之间还要间隔一两天。所以,这个修改过程有时要用上一个多月。

为学弟学妹写下数千字建言

任琬洁特别为学弟学妹们准备了数千字的留学建言。她对申请国外大学的同学的一点建议是:早早早!

她说,考试要提前准备,这样给自己留有充足的机会,去取得理想的成绩。在准备考试过程中,重要的是提升自己的英语能力,而这就又要看平时的积累。

申请要早开始,因为申请过程中要写很多关于自己的文章。发现自己,看似容易,其实很难,所以应该尽早思考这个问题,我的特点在哪里?我欣赏什么样的学校?我能为这个学校带去什么?申请文章,不是一次定稿。一般情况下,都需要一遍一遍修改,修改与修改之间还要间隔一两天。所以,这个修改过程有时要用上一个多月。



南师附中高三女孩任琬洁
快报记者赵杰 摄